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أجب عن جميع الأسئلة التالية
السؤال الأول:( 6درجات)
ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة من بين البدائل الأربعة في الفقرات الست التالية:
1- ماذا يحدث للغاز الحقيقي عند انخفاض درجة الحرارة بشكل كاف و زيادة ضغطه؟
أ-لا يحدث له شيء       ب- يتكثف ويتحول إلى سائل             ج- يتمدد             د- يسلك سلوك الغاز المثالي
2- خليط يحتوي على غازين A وB . نسبة A: 25% و الضغط الكلي للخليط: 20atm. فما هو الضغط الجزئي لكل منهما؟
أ- 10atm :A    وB:  10atm                                    ب-  7.5atm :A  وB: 12.5atm               ج-  2.5atm :A  وB:  17.5atm                                 د-  5atm :A  وB:  15atm   
3- تفاعل متزن له ثابت اتزان Keq=10-2 عند25˚C و Keq=10-9 عند370˚C . فماذا يعني ذلك؟
أ- التفاعل طارد للحرارة                                              ب- التفاعل ماص للحرارة                       ج- تركيز النواتج أكبر من تركيز المتفاعلات                          د- التفاعل أسرع عند 25˚C
4- ما هو دور  العامل المحفز في التفاعل الكيميائي؟
أ- تسريع التفاعل و ذلك برفع درجة الحرارة                          ب- تسريع التفاعل و ذلك بخفض طاقة التنشيط            ج- جعل التفاعل تاما                                               د- تسريع التفاعل وذلك بالتفاعل مع بقية المتفاعلات

5- ماهي المعادلة المناسبة لتعبير ثابت الاتزان التالي                       ؟

أ-    2A(g)     +     3B(g)            C(g)        +     D(l)
ب-  2A(g)     +     3B(s)            C(g)        +     D(l)
ج-   2A(g)     +     3B(g)            C(s)        +     D(l)
د-   2A(g)     +     3B(s)            C(s)        +     D(l)
6- في التفاعل المتزن التالي : 2SO3(g)      2SO2(g)  + O2(g)،  ماذا يمكن أن تسبب الزيادة المفاجئة في تركيز O2 ؟
أ- زيادة في تركيز SO2 و نقص في تركيز SO3                 ب- زيادة في تركيز SO2 و زيادة في تركيز SO3   ج- نقص في تركيز SO2 و نقص في تركيز SO3                         د- نقص في تركيز SO2 وزيادة في تركيز SO3
السؤال الثاني:(4+8=12درجة)

أ- 
1- اكتب نص "مبدأ أفوجادرو" في الغازات.
 (
2
) (
الأحجام المتساوية من الغازات عند نفس الضغط 
و درجة
 الحرارة تحتوي على العدد نفسه من الجسيمات.
)..............................................................................................................................................................................................................................................

 (
لأن الهليوم غير قطبي 
و صغير
 الحجم مقارنة مع الأمونيا الذي يمثل قوى تجاذب أكبر بين جزيئاته.
)2- لماذا يسلك غاز الهيليوم He سلوك الغاز المثالي، بينما لا يسلك غاز الأمونيا  NH3نفس السلوك؟
 (
2
)..............................................................................................................................................................................................................................................

ب- 
كتلة غاز حجمها 41.2cm3 عند درجة حرارة 45˚C . احسب حجم نفس الكتلة عند درجة حرارة20˚C  و ضغط ثابت.
 (
                                ˚K=˚C+273
             
or
        
        so:      
  
cm
3
) (
1
)..............................................................................................................................................................................................................................................
 (
2
) (
1
)
ج- 
 (
 
           
         (1)                             (2)
                
 
                          (3)     
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1- ماذا تسمى الرابطة بين الجزيئية في الحالات الثلاث(1)،(2) و (3)؟
 (
1
) (
رابطة هيدروجينية
)......................................................................

2- هل يمتزج الماء و الكحول؟ فسر إجابتك معتمدا على (3) في الرسم.
 (
1
) (
نعم
لأنه عند خلط المركبين (1) و (2) نلاحظ تكوين روابط في ما بين جزيئات الماء و جزيئات الكحول و لا وجود للروابط القديمة في ما بين جزيئات 
الماء 
 
لوحدها
 و في ما بين جزيئات الكحول لوحدها.
)......................................................................
......................................................................
......................................................................                 
 (
1
)

 (
1
)3- رتب تصاعديا الروابط بين الجزيئية حسب قوتها في الحالات الثلاث. (اكتب الأرقام (1)،(2) أو (3) في الفراغات في الجدول أسفله).
	الأضعف                                                                                             الأقوى

	(2)
	(1)
	(3)


السؤال الثالث:(2+9=11درجة)

أ- 
فسر علميا:  تَفقِدُ المشروبات الغازية طعمها اللاذع عند درجة حرارة الغرفة و تحافظ عليه عندما تكون باردة.
 (
2
) (
لأن ارتفاع درجة الحرارة يقلل من ذوبان 
CO
2
في المشروب السائل نظرا لطاقته الحركية المتزايدة 
و التي
 تمكنه من مغادرة المحلول.
)..............................................................................................................................................................................................................................................

ب- 
تمت إذابة 20g من NaOH في 500g  من الماء ليتكون محلول حجمه  500ml(المعطيات:الكتل المولية: NaOH:40g/mol ، H2O:18g/mol ). احسب كلا مما يلي:

 (
                      
          
)1- مولارية المحلول: M
 (
0.5+0.5=1
) (
1
).....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
2- الكسر الموليX  لمادة NaOH في المحلول.
 (
1
) (
0.5
) (
1
) (
          
).....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
3- مولالية المحلول: mʹ
 (
0.5
) (
1
) (
         
).....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

4- درجة غليان المحلول Tb ( المعطيات: ثابت الارتفاع في درجة غليان الماء: Kb=0.512˚C/mʹ)
 (
1
) (
1
) (
1
) (
     
                        
                               
        
)..........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................


السؤال الرابع:(2+10=12درجة)

أ-
اكتب نص "قانون هس":
 (
2
) (
تغير الطاقة في تفاعل كيميائي يساوي مجموع التغيرات في طاقة التفاعلات الفردية المكونة له.
)..............................................................................................................................................................................................................................................

ب- 
ادرس التفاعل التالي و الجدول الذي يليه:

2H2O2(g)   +    S(s)             SO2(g)    +    2H2O(g)   

	المركب
	∆Hf˚(kJ/mol)

	H2O2(g)
	-150

	SO2(g)
	-300

	H2O(g)
	-250

	S(s)
	0



1- اكتب قيمة ∆Hf˚ الناقصة في الجدول. فسر اختيارك لهذه القيمة.
 (
1
) (
2
) (
                                                                                                                                           
∆
H
f
˚
(S) = 0
لأن 
S
 هو 
عنصر
 
و موجود
 في حالته 
الطبيعية (صلب)
 
في الظروف القياسية. 
)..............................................................................................................................................................................................................................................

2- احسب المحتوى الحراري ∆H˚ للتفاعل أعلاه:
 (
1
) (
2
) (
4
) (
   
                    
∆
H
˚
= 2
∆
H
f
˚
(
H
2
O
(g)
) + 
∆
H
f
˚
(
SO
2(g)
)  - 2
∆
H
f
˚
(
H
2
O
2(g)
)  -  
∆
H
f
˚
(S) 
                           = 2(-250
)  -
300  -2(-150) 
 
                           = -500KJ
)...................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
.....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................


السؤال الخامس:( 13درجة)
أجرت أربع طالبات تجربة لإنتاج مركب NOCl(g) و ذلك في نفس ظروف الحرارة و الضغط، و لكن مع اختلاف في التراكيز الابتدائية للمتفاعلات. 
معادلة التفاعل:                    2NO(g)      +     Cl2(g)                                    2NOCl(g)
الجدول أسفله يلخص نتائج كل طالبة:
	الطالبة
	التركيز الابتدائي[NO]
(mol/l)
	التركيز الابتدائي[Cl2]
(mol/l)
	معدل السرعة الابتدائية لاستهلاك مادة  Cl2 (mol/l.s)

	دانة
	0.15
	0.15
	0.01

	فاطمة
	0.15
	0.30
	0.02

	زينب
	0.30
	0.15
	0.04

	ليلى
	0.25
	0.25
	?



1- أوجد حسابيا رتبة التفاعل بالنسبة للمتفاعلين Cl2 وNO .
 (
2
2
)............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

 (
2
) (
R= K [NO
]
n
[CL
2
]
m
 
      أو    
R= K [NO]
2
[CL
2
]
)2- اكتب قانون سرعة التفاعل.

 (
                        
                  
مثلا في تجربة دانة:  
)3- احسب ثابت سرعة التفاعل K دون تحديد وحدة قياسه.
 (
2
)..............................................................................................................................................................................................................................................
4- فسر لماذا قيمة السرعة الابتدائية لانتاج NOCl في تجربة فاطمة تساوي 0.04mol/l.s، بينما سرعة استهلاك  Cl2  تساوي 0.02mol/l.s في نفس التجربة.

 (
2
) (
حسب معادلة التفاعل: عندما تتفاعل 
مول واحد
 
من 
 Cl
2
ينتج في نفس الوقت 
2 مول
 من 
NOCl
 
و بالتالي تكون سرعة إنتاج 
هذا  الأخير
 
ضعف
 سرعة استهلاك 
Cl
2
.
)..............................................................................................................................................................................................................................................
5- مستندا إلى نظرية التصادم و دون إجراء حسابات، فسر أيهما أكبر قيمة: السرعة الابتدائية لتفاعل Cl2 في تجربة ليلى أم في تجربة دانة.

 (
1
2
) (
قيمة السرعة في تجربة ليلى أكبر.
كلما 
زاد تركيز
 المواد المتفاعلة 
زاد معدل
 
التصادمات بين الجزيئات
 
و بالتالي
 زاد معدل تكوين النواتج 
و استهلاك
 المتفاعلات و بالتالي زادت سرعة التفاعل.
)..............................................................................................................................................................................................................................................
السؤال السادس:(2+14=16درجة)
أ- عرف:
 (
2
) (
التفاعل الكيميائي الذي يحدث في كلا الاتجاهين الطردي 
و العكسي
.
)التفاعل الانعكاسي : .......................................................................................................................
	المركب
	Ksp (25˚C)

	FeS
	6.33x10-18

	PbS
	8.03x10-28

	MnS
	1.3x10-13



ب- الجدول المقابل يمثل قيم لثابت الذوبانية لثلاثة مركبات: 
استنادا للجدول أجب عن الأسئلة التالية:                                   
 (
MnS
)1- اكتب صيغة المركب الذي يمثل أكبر ذوبانية.
 (
1
)
2- احسب ذوبانية MnS
 (
2
2
1
) (
                                                  
MnS
(S)
                                      Mn
2
+
(
aq
)
    +     S
2-
(
aq
)
                                                  
K
sp
=S
2
                                                  S=
  x 10
-7
mol/l
).......................................................................................................................
.......................................................................................................................

3- في تجربة، لديك خليط يحتوي أيونات Fe2+,Pb2+,Mn2+، ثم أضفت تدريجيا قطرات من محلول يحتوي أيونات S2- 
فما هو أول راسب يتكون؟ فسر إجابتك.
 (
1
2
) (
  
     
PbS
كلما كانت 
قيمة 
 صغيرة
، كلما قلت الذوبانية و بالتالي تسهل العملية العكسية وهي تكوين الراسب
.
).......................................................................................................................
..............................................................................................................................................................................................................................................

4- في تجربة أخرى، تمت إضافة 15ml من محلول Na2S تركيزه   0.001Mإلى  100ml من محلول FeCl2 تركيزه 0.0005M
هل يتكون الراسب FeS؟ فسر ذلك بالحسابات الممكنة.
 (
1
1
1
1
1
) (
     حساب تركيز الأيونات عند خلط 
المحلولين:   
             
= 1.3x10
-4
mol/l
   
 
=
  
      
                                                                                 
                                                                    
4.3x10
-4
mol/
l
  
=
  
  
=
  
 
                                                                               
= 5.6 x 10
-8
 
4.3x10
-4
 
1.3x10
-
4 
 x
 
 
Q
sp
= 
   
                 
                                                                                                        
K
sp
   
Q
sp
  
 
  
                                                                                          
          
   
الجواب:
 يتكون راسب 
FeS
                                                                                                   
).................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

انتهى نموذج الإجابة
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